



КОУ ВО «Борисоглебская школа-интернат»

Школьная сорока!

Февраль 2018- 2019 уч. г

№6

В этом номере:

Край навек любимый! (проектная деятельность) СТР. 2

Мой город СТР. 5

«Будим Терпимы» (заметка) СТР. 5



В феврале, в феврале
Вьюга мчится на метле,
Заметает все пути,
Чтобы марту не пройти,
Не пройти — не придти
И весну не привести!.

Я — февраль, я младший сын,
Я метелей господин.
Всех вас ветром застужу,
В снежном вихре закружу,
Лица снегом залеплю
И в сугробах утоплю,
Снег насыплю без разбору
И в карманы, и за ворот!
Не боится детвора!
Не уходит со двора!
Бабу снежную катает
И всюю в снежки играет!

«Край навек любимый!»

В рамках месячника «Россия – наш общий дом» состоялось мероприятие - защита проектов «Край навек любимый!»

Каждая группа подготовила выступление, из которого мы узнали, насколько интересно и познавательно была организована работа.

Воспитатели I-II группы, где обучаются самые маленькие воспитанники нашего интерната, определили цель своего проекта «Край навек любимый!»: формировать первичные представления о малой Родине – городе Борисоглебске. Разнообразные и интересные формы работы познакомили детей с понятием «Родина».

Ребята посмотрели видеофильм «Мой любимый уголок родного края», из познавательной беседы узнали о редких растениях и животных нашей области, занесённых в Красную книгу. Литературно-музыкальная композиция по стихам Борисоглебских поэтов, вечер загадок, дидактическая игра «С какого дерева листок?», художественное творчество и прогулки – экскурсии по городу и в городскую детскую библиотеку на выставку рисунков «Открывая город» надолго запомнятся нашим малышам, заставят и дальше изучать свой родной край.



Дети постарше (III группа) вместе с воспитателем работали над проектом по теме «Декоративно-прикладное искусство Родного края». Ребята смогли расширить свои представления о многообразии видов декоративно-прикладного искусства.

Формированию художественно-эстетического вкуса способствовали просмотр презентаций «Знакомство с видами прикладного искусства Родного края», занятия в кружках Дома Пионеров и Дома ремёсел «Лепка из глины». Практическое занятие «Роспись русского народного сервиза» помогло воспитанию в детях трудолюбия и аккуратности, а также приобщило к народному творчеству и традициям.

Воспитатель IV группы нашего интерната поставила цель проекта «Храм Бориса и Глеба»: расширить знания детей о родном городе и познакомить школьников с историей первого храма в Борисоглебске, его архитектурными особенностями.

Просмотр мультфильма о житии святых Бориса и Глеба и документального фильма о строительстве церкви, экскурсии в храм и беседы с настоятелем о. Александром Ткачёвым способствовали расширению представлений о православных традициях русского народа и воспитанию любви к своей стране и малой Родине. Свои впечатления дети выразили в своих рассказах и рисунках о любимом храме.





Трудовому воспитанию были посвящены проекты У и УІ группы. Изучение Темы «Дом ремёсел» расширило знания детей о работе кружков этого учебного заведения и достижениях обучающихся там ребят. Знакомство с ремеслом и мастерством преподавателей помогает воспитанию в наших детях уважительного отношения к труду и развивает стремление к творчеству. А отгадывание загадок о труде повышает к нему интерес!

О «Природе родного края» рассказала УІІ группа. Цель проекта: патриотическое воспитание подрастающего поколения.

На экскурсиях ребята узнавали много интересного о Природе родного края, учились бережному к ней отношению. После беседы «Любить Родину – значит быть ей полезным» мы провели акцию «Поможем птицам», которая продолжается и сейчас.

На литературном часе – «Природа в творчестве русских поэтов» дети познакомились с творчеством Сергея Есенина и Борисоглебского поэта Евгения Порошенкова. В картинной галерее, с удовольствием посмотрели картины Борисоглебских художников Сергея Бокунова, Стефана Домусчи и Александра Бирюкова.

Картины наших земляков вдохновили детей, и мы провели свой конкурс юных художников «Люби и знай родной свой край».



В VIII группе проект назывался «Достопримечательности г. Борисоглебска». Он был посвящён знаменитым людям г. Борисоглебска. Ребята выяснили, кем знаменит наш город и как прославили знаменитые Борисоглебцы свой родной край.

Библиотечный час, экскурсии к «Местам памяти» способствовали получению со стороны детей эмоционального отклика и появлению интереса к изучению истории своего города.

А после посещения выставки в картинной галерее «Художники земли Борисоглебской» состоялся конкурс юных художников «Родной природы красота».



Самые старшие дети нашего интерната продолжали изучать «Наш родной Борисоглебск». Так назывался проект X- XI группы. Его цель: расширить знания воспитанников о родном городе, приобщить к истории и культуре г. Борисоглебска, к его местным достопримечательностям.

Во время бесед «Путешествие в прошлое Борисоглебска», экскурсий «Улицы города, их названия», «Люди, прославившие Борисоглебск» учащиеся познакомились с историей создания города Борисоглебска и узнали о героизме наших земляков. Просмотр видеоматериалов: «Борисоглебск - культурная столица малых городов России», «Храм Бориса и Глеба» помог лучше узнать культурные традиции русского народа.

Завершающим этапом проекта было изготовление поделок «Лисичка-сестричка», «Дорога к храму», «Благородный олень», где воспитатели старались развить эстетическое восприятие детей, а также воспитывать аккуратность в работе и усидчивость.



Тема проекта IX группы: «С чего начинается Родина». Цель: воспитание гражданина и патриота своей страны.

Для формирования у детей любви к родному городу и его истории, чувства ответственности за судьбу родного края были проведены различные формы исследовательской работы: беседы, просмотр видеороликов об истории города, чтение краеведческой литературы, конкурс рисунков на тему «Мой город», экскурсии к памятным местам.

Воспитателю удалось обобщить и систематизировать знания школьников о родном крае и расширить кругозор воспитанников.



Мой город

В феврале 2 группа посетила Детскую городскую библиотеку, где размещена выставка детских и семейных рисунков – участников конкурса «Мой город!» Выставка состоялась в рамках Проекта «Открывая город» (г. Борисоглебск) - победителя 1-го конкурса 2018 года Фонда Президентских



грантов.



Наши ре-



бята с интересом посмотрели все рисунки, узнали знакомые места города. По поводу победителя конкурса мнения детей раздели-

Будем Терпимы!

40 млн. человек проживает в нашей стране. А живут у нас люди разных национальностей: русские, чуваша, татары, марийцы, мордва, калмыки, чеченцы, ингуши и другие. Россия – общий дом для всех людей, живущих в нашей стране. Они должны жить, уважая друг друга. Воспитанный человек терпимо относится к людям независимо от того, какой они национальности или веры. **А терпимость к чужому мнению, вероисповеданию, поведению, культуре, национальности называется толерантностью.** Проявлять толерантность – это значит признавать то, что все люди имеют право жить в мире, сохраняя при этом свой язык, культуру, традиции. Каждому, чтобы понять другого, нужно быть терпеливым, внимательным.

Три охотника решили провести длительное время в тайге, ночуя в маленькой избушке, а днем охотиться. Непогода заставила их сутками сидеть в этой избушке. Они не привыкли сидеть без дела, но не знали, чем занять себя, и стали страшно ссориться. В итоге чуть было не перестреляли друг друга. Почему же так произошло? Потому что люди не умели терпимо относиться друг к другу, к недостаткам и особенностям других.

Номер подготовили:

Л.В. Тельнова - ст. воспитатель/ педагог организатор;

М.Н. Лебедева - учитель русского языка и литературы;

И.М. Иванникова - воспитатель;

М.Е. Дьякова - воспитатель;

О.А. Тельнова - воспитатель;

М.В. Макшанцева- воспитатель.